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FS - I e II

MURATURA ESISTENTE
I STRATO  DI MALTA FIBRORINFORZATA

II STRATO  DI MALTA FIBRORINFORZATA
STRATO DI FINITURA

FASE I
RIMOZIONE INTONACO, PARTI 
INCOERENTI ED ESECUZIONE DEI 
FORI PER I CONNETTORI

FASE II
I STRATO  DI MALTA 
FIBRORINFORZATA

FASE III

FASE IV
APPLICAZIONE DEI CONNETTORI 
IN FIBRA DI VETRO 10 mm

FASE V
II STRATO  DI MALTA 
FIBRORINFORZATA 
E STAGGIATURA

FASE VI
RIPIANATURA 
STRATO DI FINITURA

intonaci interni/esterni”, a prestazione 
garantita, di Categoria CS IV.
Inoltre, secondo la norma EN 998-2, il 
prodotto è classificato come G: “Malta da 
muratura a prestazione garantita per scopi 
generali per l’utilizzo esterno in elementi 
soggetti a requisiti strutturali”, di Classe M 15,  
in quanto raggiunge una resistenza a 
compressione > 15 N/mm².
MapeWall Intonaca & Rinforza, dopo la 
miscelazione con acqua, da effettuarsi nella 
tramoggia di una intonacatrice a miscelazione 
continua o in betoniera, forma una malta 
per intonaci traspiranti e da muratura di 
consistenza plastico-tissotropica, facilmente 
lavorabile a macchina o a cazzuola. Grazie 
alla sua composizione MapeWall Intonaca 
& Rinforza possiede un ritiro igrometrico 
bassissimo che riduce in modo drastico il 
rischio di comparsa di fessure sulla malta.

Nella tabella dei dati tecnici (nelle sezioni 
Dati Applicativi e Prestazioni Finali) sono 
riportati alcuni valori tipici, legati alle principali 
caratteristiche sia allo stato fresco sia indurito 
di MapeWall Intonaca & Rinforza.

AVVISI IMPORTANTI
•	 Non utilizzare MapeWall Intonaca & 

Rinforza come malta da colare entro 
cassero (impiegare Mape-Antique 
Colabile).

•	 Non utilizzare MapeWall Intonaca & 
Rinforza come boiacca consolidante da 
iniettare nei paramenti murari (impiegare 
MapeWall Inietta & Consolida oppure 
Mape-Antique I o Mape-Antique I-15  
o Mape-Antique F21).

•	 Non aggiungere additivi, cemento o 
altri leganti (calce e gesso) a MapeWall 
Intonaca & Rinforza.

•	 Attendere la completa stagionatura di 
MapeWall Intonaca & Rinforza prima 
dell’applicazione di una rasatura o di 
rivestimento colorato a basso spessore.

•	 Non utilizzare pitture o rivestimenti colorati 
a basso spessore che possano modificare 
in modo sensibile la traspirabilità di 
MapeWall Intonaca & Rinforza. Impiegare 
uno dei rasanti Mape-Antique FC o 
Planitop oppure i prodotti delle linee 
Silexcolor o Silancolor, pitture a 
calce, trattamenti idrorepellenti come 
Antipluviol S o Antipluviol W.

•	 Per la realizzazione di intonaci con 
spessore totale maggiore a 3 cm, 
prevedere una prima mano di prodotto 
di almeno 1 cm, schiacciando con forza 
la malta sul supporto precedentemente 
preparato (anche con spatola dentata), 
al fine di creare un adeguato strato di 
aggrappo.

•	 Non applicare MapeWall Intonaca & 
Rinforza con temperature inferiori a +5°C.

MODALITÀ DI APPLICAZIONE
Preparazione del supporto
Rimuovere, manualmente o con attrezzi 
meccanici, tutto il materiale incoerente, 
friabile, polvere, muffe e quant’altro possa 
pregiudicare l’adesione di MapeWall 
Intonaca & Rinforza, fino ad ottenere un 
supporto pulito, sano e compatto. Nella 
ricostruzione dei giunti di allettamento 
murari rimuovere la malta degradata ed 
inconsistente.
Procedere, quindi, al lavaggio con acqua a 
bassa pressione della muratura, al fine di 
eliminare eventuali efflorescenze e sali solubili 
presenti sulla sua superficie. All’occorrenza, 
ripetere più volte quest’ultima operazione.
Qualora si renda necessario consolidare 
il supporto che dovesse presentarsi 
meccanicamente debole, stendere più 
mani di Consolidante 8020, oppure di 
Consolidante ETS o di Primer 3296 
(consultare le relative Schede Tecniche).

Eventuali vuoti o discontinuità presenti 
nella muratura dovranno essere ripristinate 
tramite la tecnica della “rincocciatura” o 
dello “scuci-cuci”, impiegando MapeWall 
Intonaca & Rinforza, insieme a pietre, 
mattoni o tufo aventi caratteristiche 
corrispondenti, quanto più possibile, a  
quelle dei materiali originari.
Nel caso in cui si debbano intonacare ampie 
superfici, è consigliabile applicare il prodotto 
con intonacatrice a miscelazione continua, 
posizionando anche delle guide verticali sulle 
pareti, al fine di definire la corretta planarità e 
spessore dell’intonaco.
Prima dell’applicazione di MapeWall Intonaca 
& Rinforza occorre procedere alla parziale 
saturazione del supporto, al fine di impedire 
che quest’ultimo possa sottrarre acqua alla 
malta, pregiudicandone le caratteristiche 
prestazionali finali. L’acqua libera in eccesso 
dovrà essere eliminata, in modo che la 
muratura risulti satura di acqua, ma con la 
superficie asciutta (condizione di s.s.a.). Per 
facilitare ed accelerare tale operazione può 
essere utilizzata aria compressa.
Nel caso in cui si debbano realizzare dei 
“rinforzi”, degli intonaci o delle cappe 
“armate”, posizionare la rete metallica oppure 
in materiale composito (tipo Mapenet EM 30  
o Mapenet EM 40, reti in fibra di vetro alcali 
resistente A.R. pre-impregnate), fissandola 
alla muratura esistente, dopo aver realizzato 
il primo strato di intonaco. Nel caso in 
cui venga scelta una rete metallica (non 
considerabile sistema CRM), fissarla tramite 
chiodatura o tassellatura oppure impiegando 
dei connettori metallici. Per le reti in materiale  
composito, impiegare Mapenet EM Connector,  
connettori ad “L” in fibra di vetro alcali 
resistente A.R. e resina termoindurente di 
tipo vinilestere-epossidico. Tali connettori 
dovranno essere fissati alla muratura 
mediante Mapefix VE SF, fissaggio chimico  
a base di resina vinilestere, esente da  
stirene, nel numero consigliato di 4-5/m².  
Indipendentemente dal tipo di rete di rinforzo 
prescelta, essa dovrà essere distanziata 
dal supporto, in modo tale da risultare 
posizionata nella mezzeria dello spessore 
totale dell’intonaco.
I due strati che inglobano la rete dovranno 

MapeWall 

Intonaca & Rinforza

MapeWall 

Intonaca & Rinforza

Realizzazione dei 
fori per Mapenet EM 
Connector

Posizionamento di 
Mapenet EM 40

Applicazione del 
secondo strato di 
MapeWall Intonaca & 
Rinforza

intonaci interni/esterni”, a prestazione 
garantita, di Categoria CS IV.
Inoltre, secondo la norma EN 998-2, il 
prodotto è classificato come G: “Malta da 
muratura a prestazione garantita per scopi 
generali per l’utilizzo esterno in elementi 
soggetti a requisiti strutturali”, di Classe M 15,  
in quanto raggiunge una resistenza a 
compressione > 15 N/mm².
MapeWall Intonaca & Rinforza, dopo la 
miscelazione con acqua, da effettuarsi nella 
tramoggia di una intonacatrice a miscelazione 
continua o in betoniera, forma una malta 
per intonaci traspiranti e da muratura di 
consistenza plastico-tissotropica, facilmente 
lavorabile a macchina o a cazzuola. Grazie 
alla sua composizione MapeWall Intonaca 
& Rinforza possiede un ritiro igrometrico 
bassissimo che riduce in modo drastico il 
rischio di comparsa di fessure sulla malta.

Nella tabella dei dati tecnici (nelle sezioni 
Dati Applicativi e Prestazioni Finali) sono 
riportati alcuni valori tipici, legati alle principali 
caratteristiche sia allo stato fresco sia indurito 
di MapeWall Intonaca & Rinforza.

AVVISI IMPORTANTI
•	 Non utilizzare MapeWall Intonaca & 

Rinforza come malta da colare entro 
cassero (impiegare Mape-Antique 
Colabile).

•	 Non utilizzare MapeWall Intonaca & 
Rinforza come boiacca consolidante da 
iniettare nei paramenti murari (impiegare 
MapeWall Inietta & Consolida oppure 
Mape-Antique I o Mape-Antique I-15  
o Mape-Antique F21).

•	 Non aggiungere additivi, cemento o 
altri leganti (calce e gesso) a MapeWall 
Intonaca & Rinforza.

•	 Attendere la completa stagionatura di 
MapeWall Intonaca & Rinforza prima 
dell’applicazione di una rasatura o di 
rivestimento colorato a basso spessore.

•	 Non utilizzare pitture o rivestimenti colorati 
a basso spessore che possano modificare 
in modo sensibile la traspirabilità di 
MapeWall Intonaca & Rinforza. Impiegare 
uno dei rasanti Mape-Antique FC o 
Planitop oppure i prodotti delle linee 
Silexcolor o Silancolor, pitture a 
calce, trattamenti idrorepellenti come 
Antipluviol S o Antipluviol W.

•	 Per la realizzazione di intonaci con 
spessore totale maggiore a 3 cm, 
prevedere una prima mano di prodotto 
di almeno 1 cm, schiacciando con forza 
la malta sul supporto precedentemente 
preparato (anche con spatola dentata), 
al fine di creare un adeguato strato di 
aggrappo.

•	 Non applicare MapeWall Intonaca & 
Rinforza con temperature inferiori a +5°C.

MODALITÀ DI APPLICAZIONE
Preparazione del supporto
Rimuovere, manualmente o con attrezzi 
meccanici, tutto il materiale incoerente, 
friabile, polvere, muffe e quant’altro possa 
pregiudicare l’adesione di MapeWall 
Intonaca & Rinforza, fino ad ottenere un 
supporto pulito, sano e compatto. Nella 
ricostruzione dei giunti di allettamento 
murari rimuovere la malta degradata ed 
inconsistente.
Procedere, quindi, al lavaggio con acqua a 
bassa pressione della muratura, al fine di 
eliminare eventuali efflorescenze e sali solubili 
presenti sulla sua superficie. All’occorrenza, 
ripetere più volte quest’ultima operazione.
Qualora si renda necessario consolidare 
il supporto che dovesse presentarsi 
meccanicamente debole, stendere più 
mani di Consolidante 8020, oppure di 
Consolidante ETS o di Primer 3296 
(consultare le relative Schede Tecniche).

Eventuali vuoti o discontinuità presenti 
nella muratura dovranno essere ripristinate 
tramite la tecnica della “rincocciatura” o 
dello “scuci-cuci”, impiegando MapeWall 
Intonaca & Rinforza, insieme a pietre, 
mattoni o tufo aventi caratteristiche 
corrispondenti, quanto più possibile, a  
quelle dei materiali originari.
Nel caso in cui si debbano intonacare ampie 
superfici, è consigliabile applicare il prodotto 
con intonacatrice a miscelazione continua, 
posizionando anche delle guide verticali sulle 
pareti, al fine di definire la corretta planarità e 
spessore dell’intonaco.
Prima dell’applicazione di MapeWall Intonaca 
& Rinforza occorre procedere alla parziale 
saturazione del supporto, al fine di impedire 
che quest’ultimo possa sottrarre acqua alla 
malta, pregiudicandone le caratteristiche 
prestazionali finali. L’acqua libera in eccesso 
dovrà essere eliminata, in modo che la 
muratura risulti satura di acqua, ma con la 
superficie asciutta (condizione di s.s.a.). Per 
facilitare ed accelerare tale operazione può 
essere utilizzata aria compressa.
Nel caso in cui si debbano realizzare dei 
“rinforzi”, degli intonaci o delle cappe 
“armate”, posizionare la rete metallica oppure 
in materiale composito (tipo Mapenet EM 30  
o Mapenet EM 40, reti in fibra di vetro alcali 
resistente A.R. pre-impregnate), fissandola 
alla muratura esistente, dopo aver realizzato 
il primo strato di intonaco. Nel caso in 
cui venga scelta una rete metallica (non 
considerabile sistema CRM), fissarla tramite 
chiodatura o tassellatura oppure impiegando 
dei connettori metallici. Per le reti in materiale  
composito, impiegare Mapenet EM Connector,  
connettori ad “L” in fibra di vetro alcali 
resistente A.R. e resina termoindurente di 
tipo vinilestere-epossidico. Tali connettori 
dovranno essere fissati alla muratura 
mediante Mapefix VE SF, fissaggio chimico  
a base di resina vinilestere, esente da  
stirene, nel numero consigliato di 4-5/m².  
Indipendentemente dal tipo di rete di rinforzo 
prescelta, essa dovrà essere distanziata 
dal supporto, in modo tale da risultare 
posizionata nella mezzeria dello spessore 
totale dell’intonaco.
I due strati che inglobano la rete dovranno 

MapeWall 

Intonaca & Rinforza

MapeWall 

Intonaca & Rinforza

Realizzazione dei 
fori per Mapenet EM 
Connector

Posizionamento di 
Mapenet EM 40

Applicazione del 
secondo strato di 
MapeWall Intonaca & 
Rinforza

FS - III e IV

DATI TECNICI (valori tipici)

DATI IDENTIFICATIVI DEL PRODOTTO

Tipo di malta (EN 998-1): GP - Malta per scopi generali per intonaci interni/esterni

Tipo di malta (EN 998-2): G - Malta da muratura a prestazione garantita per scopi generali 
per l’utilizzo esterno in elementi soggetti a requisiti strutturali

Aspetto: polvere

Dimensione massima dell'aggregato (EN 1015-1) (mm): 2,5

Massa volumica apparente (kg/m³): 1.500

Contenuto di cloruri (EN 1015-17) (%): Requisiti in accordo  
alla EN 998-1

Requisiti in accordo  
alla EN 998-2

Prestazione 
prodotto

non richiesto < 0,1 < 0,05

EMICODE: EC1Plus - a bassissima emissione

DATI APPLICATIVI DEL PRODOTTO (a +20°C - 50% U.R.)

Rapporto dell'impasto: 100 parti di MapeWall Intonaca & Rinforza con 16-18 parti di 
acqua (4,0-4,5 l di acqua per ogni sacco da 25 kg di prodotto)

Colore dell'impasto: nocciola, beige e grigio

Aspetto dell'impasto: tissotropico

Massa volumica della malta fresca (EN 1015-6) (kg/m³): 1.900

Porosità della malta allo stato fresco (EN 1015-7) (%): 16

Temperatura di applicazione: da +5°C a +35°C

Tempo di lavorabilità della malta fresca (EN 1015-9): ca. 60 min.

Spessore minimo applicabile (mm): 10

Spessore massimo applicabile per strato (mm): 30

PRESTAZIONI FINALI (acqua d’impasto 17%; miscelazione a trapano a bassa velocità per circa 1 minuto fino ad 
ottenimento di un impasto omogeneo della densità dichiarata)

Caratteristica prestazionale Metodo 
di prova

Requisiti in accordo 
alla EN 998-1

Requisiti in accordo 
alla EN 998-2

Prestazione 
prodotto

Resistenza a compressione a 28 gg  
(N/mm²): EN 1015-11

CS I (da 0,4 a 2,5)
CS II (da 1,5 a 5)

CS III (da 3,5 a 7,5)
CS IV (≥ 6 )

da classe M1 
(≥ 1 N/mm²)
a classe M d

(d ≥ 25 N/mm²)  
o multipli di 5

> 15 
(Categoria CS IV)

(Classe M 15)

Adesione al supporto (N/mm²): EN 1015-12 valore dichiarato e 
modo di rottura (FP) non richiesto

≥ 1
Modo di rottura 

(FP) = B

Resistenza a taglio Iniziale (N/mm²): EN 998-2
Appendice C non richiesto valore tabulato 0,15

Modulo elastico statico a 28 gg (GPa): EN 13412 non richiesto non richiesto 10

Assorbimento d’acqua per capillarità  
[kg/(m²∙min0,5)]: EN 1015-18

Wc0 non specificato
Wc1 ≤ 0,40
Wc2 ≤ 0,20

valore dichiarato ≤ 0,2
Categoria Wc2

Conduttività termica (λ10,dry) (W/m∙K): EN 1745 valore tabulato valore tabulato 0,71
(P = 50%)

Coefficiente di permeabilità al vapore 
acqueo (µ): EN 1015-19 ≤ valore dichiarato – ≤ 25

Reazione al fuoco: EN 13501-1 Euroclasse Euroclasse Classe A1

Staggiatura di 
MapeWall Intonaca & 
Rinforza

Ripianatura  
della superficie

Incollaggio di 
rivestimento ceramico 
su Mapewall Intonaca 
& Rinforza

FS - V e VI

DATI TECNICI (valori tipici)

DATI IDENTIFICATIVI DEL PRODOTTO

Tipo di malta (EN 998-1): GP - Malta per scopi generali per intonaci interni/esterni

Tipo di malta (EN 998-2): G - Malta da muratura a prestazione garantita per scopi generali 
per l’utilizzo esterno in elementi soggetti a requisiti strutturali

Aspetto: polvere

Dimensione massima dell'aggregato (EN 1015-1) (mm): 2,5

Massa volumica apparente (kg/m³): 1.500

Contenuto di cloruri (EN 1015-17) (%): Requisiti in accordo  
alla EN 998-1

Requisiti in accordo  
alla EN 998-2

Prestazione 
prodotto

non richiesto < 0,1 < 0,05

EMICODE: EC1Plus - a bassissima emissione

DATI APPLICATIVI DEL PRODOTTO (a +20°C - 50% U.R.)

Rapporto dell'impasto: 100 parti di MapeWall Intonaca & Rinforza con 16-18 parti di 
acqua (4,0-4,5 l di acqua per ogni sacco da 25 kg di prodotto)

Colore dell'impasto: nocciola, beige e grigio

Aspetto dell'impasto: tissotropico

Massa volumica della malta fresca (EN 1015-6) (kg/m³): 1.900

Porosità della malta allo stato fresco (EN 1015-7) (%): 16

Temperatura di applicazione: da +5°C a +35°C

Tempo di lavorabilità della malta fresca (EN 1015-9): ca. 60 min.

Spessore minimo applicabile (mm): 10

Spessore massimo applicabile per strato (mm): 30

PRESTAZIONI FINALI (acqua d’impasto 17%; miscelazione a trapano a bassa velocità per circa 1 minuto fino ad 
ottenimento di un impasto omogeneo della densità dichiarata)

Caratteristica prestazionale Metodo 
di prova

Requisiti in accordo 
alla EN 998-1

Requisiti in accordo 
alla EN 998-2

Prestazione 
prodotto

Resistenza a compressione a 28 gg  
(N/mm²): EN 1015-11

CS I (da 0,4 a 2,5)
CS II (da 1,5 a 5)

CS III (da 3,5 a 7,5)
CS IV (≥ 6 )

da classe M1 
(≥ 1 N/mm²)
a classe M d

(d ≥ 25 N/mm²)  
o multipli di 5

> 15 
(Categoria CS IV)

(Classe M 15)

Adesione al supporto (N/mm²): EN 1015-12 valore dichiarato e 
modo di rottura (FP) non richiesto

≥ 1
Modo di rottura 

(FP) = B

Resistenza a taglio Iniziale (N/mm²): EN 998-2
Appendice C non richiesto valore tabulato 0,15

Modulo elastico statico a 28 gg (GPa): EN 13412 non richiesto non richiesto 10

Assorbimento d’acqua per capillarità  
[kg/(m²∙min0,5)]: EN 1015-18

Wc0 non specificato
Wc1 ≤ 0,40
Wc2 ≤ 0,20

valore dichiarato ≤ 0,2
Categoria Wc2

Conduttività termica (λ10,dry) (W/m∙K): EN 1745 valore tabulato valore tabulato 0,71
(P = 50%)

Coefficiente di permeabilità al vapore 
acqueo (µ): EN 1015-19 ≤ valore dichiarato – ≤ 25

Reazione al fuoco: EN 13501-1 Euroclasse Euroclasse Classe A1

Staggiatura di 
MapeWall Intonaca & 
Rinforza

Ripianatura  
della superficie

Incollaggio di 
rivestimento ceramico 
su Mapewall Intonaca 
& Rinforza

intonaci interni/esterni”, a prestazione 
garantita, di Categoria CS IV.
Inoltre, secondo la norma EN 998-2, il 
prodotto è classificato come G: “Malta da 
muratura a prestazione garantita per scopi 
generali per l’utilizzo esterno in elementi 
soggetti a requisiti strutturali”, di Classe M 15,  
in quanto raggiunge una resistenza a 
compressione > 15 N/mm².
MapeWall Intonaca & Rinforza, dopo la 
miscelazione con acqua, da effettuarsi nella 
tramoggia di una intonacatrice a miscelazione 
continua o in betoniera, forma una malta 
per intonaci traspiranti e da muratura di 
consistenza plastico-tissotropica, facilmente 
lavorabile a macchina o a cazzuola. Grazie 
alla sua composizione MapeWall Intonaca 
& Rinforza possiede un ritiro igrometrico 
bassissimo che riduce in modo drastico il 
rischio di comparsa di fessure sulla malta.

Nella tabella dei dati tecnici (nelle sezioni 
Dati Applicativi e Prestazioni Finali) sono 
riportati alcuni valori tipici, legati alle principali 
caratteristiche sia allo stato fresco sia indurito 
di MapeWall Intonaca & Rinforza.

AVVISI IMPORTANTI
•	 Non utilizzare MapeWall Intonaca & 

Rinforza come malta da colare entro 
cassero (impiegare Mape-Antique 
Colabile).

•	 Non utilizzare MapeWall Intonaca & 
Rinforza come boiacca consolidante da 
iniettare nei paramenti murari (impiegare 
MapeWall Inietta & Consolida oppure 
Mape-Antique I o Mape-Antique I-15  
o Mape-Antique F21).

•	 Non aggiungere additivi, cemento o 
altri leganti (calce e gesso) a MapeWall 
Intonaca & Rinforza.

•	 Attendere la completa stagionatura di 
MapeWall Intonaca & Rinforza prima 
dell’applicazione di una rasatura o di 
rivestimento colorato a basso spessore.

•	 Non utilizzare pitture o rivestimenti colorati 
a basso spessore che possano modificare 
in modo sensibile la traspirabilità di 
MapeWall Intonaca & Rinforza. Impiegare 
uno dei rasanti Mape-Antique FC o 
Planitop oppure i prodotti delle linee 
Silexcolor o Silancolor, pitture a 
calce, trattamenti idrorepellenti come 
Antipluviol S o Antipluviol W.

•	 Per la realizzazione di intonaci con 
spessore totale maggiore a 3 cm, 
prevedere una prima mano di prodotto 
di almeno 1 cm, schiacciando con forza 
la malta sul supporto precedentemente 
preparato (anche con spatola dentata), 
al fine di creare un adeguato strato di 
aggrappo.

•	 Non applicare MapeWall Intonaca & 
Rinforza con temperature inferiori a +5°C.

MODALITÀ DI APPLICAZIONE
Preparazione del supporto
Rimuovere, manualmente o con attrezzi 
meccanici, tutto il materiale incoerente, 
friabile, polvere, muffe e quant’altro possa 
pregiudicare l’adesione di MapeWall 
Intonaca & Rinforza, fino ad ottenere un 
supporto pulito, sano e compatto. Nella 
ricostruzione dei giunti di allettamento 
murari rimuovere la malta degradata ed 
inconsistente.
Procedere, quindi, al lavaggio con acqua a 
bassa pressione della muratura, al fine di 
eliminare eventuali efflorescenze e sali solubili 
presenti sulla sua superficie. All’occorrenza, 
ripetere più volte quest’ultima operazione.
Qualora si renda necessario consolidare 
il supporto che dovesse presentarsi 
meccanicamente debole, stendere più 
mani di Consolidante 8020, oppure di 
Consolidante ETS o di Primer 3296 
(consultare le relative Schede Tecniche).

Eventuali vuoti o discontinuità presenti 
nella muratura dovranno essere ripristinate 
tramite la tecnica della “rincocciatura” o 
dello “scuci-cuci”, impiegando MapeWall 
Intonaca & Rinforza, insieme a pietre, 
mattoni o tufo aventi caratteristiche 
corrispondenti, quanto più possibile, a  
quelle dei materiali originari.
Nel caso in cui si debbano intonacare ampie 
superfici, è consigliabile applicare il prodotto 
con intonacatrice a miscelazione continua, 
posizionando anche delle guide verticali sulle 
pareti, al fine di definire la corretta planarità e 
spessore dell’intonaco.
Prima dell’applicazione di MapeWall Intonaca 
& Rinforza occorre procedere alla parziale 
saturazione del supporto, al fine di impedire 
che quest’ultimo possa sottrarre acqua alla 
malta, pregiudicandone le caratteristiche 
prestazionali finali. L’acqua libera in eccesso 
dovrà essere eliminata, in modo che la 
muratura risulti satura di acqua, ma con la 
superficie asciutta (condizione di s.s.a.). Per 
facilitare ed accelerare tale operazione può 
essere utilizzata aria compressa.
Nel caso in cui si debbano realizzare dei 
“rinforzi”, degli intonaci o delle cappe 
“armate”, posizionare la rete metallica oppure 
in materiale composito (tipo Mapenet EM 30  
o Mapenet EM 40, reti in fibra di vetro alcali 
resistente A.R. pre-impregnate), fissandola 
alla muratura esistente, dopo aver realizzato 
il primo strato di intonaco. Nel caso in 
cui venga scelta una rete metallica (non 
considerabile sistema CRM), fissarla tramite 
chiodatura o tassellatura oppure impiegando 
dei connettori metallici. Per le reti in materiale  
composito, impiegare Mapenet EM Connector,  
connettori ad “L” in fibra di vetro alcali 
resistente A.R. e resina termoindurente di 
tipo vinilestere-epossidico. Tali connettori 
dovranno essere fissati alla muratura 
mediante Mapefix VE SF, fissaggio chimico  
a base di resina vinilestere, esente da  
stirene, nel numero consigliato di 4-5/m².  
Indipendentemente dal tipo di rete di rinforzo 
prescelta, essa dovrà essere distanziata 
dal supporto, in modo tale da risultare 
posizionata nella mezzeria dello spessore 
totale dell’intonaco.
I due strati che inglobano la rete dovranno 

MapeWall 

Intonaca & Rinforza

MapeWall 

Intonaca & Rinforza

Realizzazione dei 
fori per Mapenet EM 
Connector

Posizionamento di 
Mapenet EM 40

Applicazione del 
secondo strato di 
MapeWall Intonaca & 
Rinforza

INTERVENTO SU FACE DI PIANO 
CON SINGOLO STRATO

INTERVENTO SU FACE DI PIANO 
CON DOPPIO STRATO

ESTERNO INTERNO

Rinforzo delle fasce di piano 
con doppio strato di malta 
cementia bicomponente e rete 
in fibra di vetro A.R.

Rimozione delle modanature 
esistenti e sostituzione con 
modanature sagomate in 
polistirolo EPS 

Connettore in fibra di 
vetro 10 mm

Rimozione delle modanature 
esistenti e sostituzione con 
modanature sagomate in 
polistirolo EPS 

Rinforzo delle fasce di piano 
con doppio strato di malta 
cementia bicomponente e rete 
in fibra di vetro A.R.

Rinforzo delle fasce di piano 
con doppio strato di malta 
cementia bicomponente e 
rete in fibra di vetro A.R.

Rinforzo delle fasce di piano 
con doppio strato di malta 
cementia bicomponente e 
rete in fibra di vetro A.R.

Rivestimento antisfondellamento 
esistente (10 cm)

Il procedimento di applicazione della malta cementizia bicomponente e della rete in fibra di vetro segue 
sempre le sei fasi precedentemente illustrate 

RETE IN FIBRA DI VETRO A.R. ALCALI 
RESISTENTE, PRE-IMPREGNATA (FRP)

APPLICAZIONE RETE IN FIBRA DI 
VETRO A.R. ALCALI RESISTENTE, 
PRE-IMPREGNATA (FRP)

Applicazione della rete in fibra di vetro e dei connettori

Secondo strato di malta fibrorinforzata, staggiatura, ripianatura e strato di finitura

RINFORZO DEI MASCHI MURARI TRAMITE APPLICAZIONE DI MALTA FIBRORINFORZATA E RETE IN FIBRA DI VETRO A.R. ALCALI 
RESISTENTE, PRE-IMPREGNATA (FRP)

RINFORZO DELLE FASCE DI PIANO TRAMITE APPLICAZIONE DI MALTA 
CEMENTIZIA PREMISCELATA BICOMPONENTE E RETE IN FIBRA DI VETRO AR

MALTA FIBRORINFORZATA

RETE IN FIBRA DI VETRO A.R. ALCALI 
RESISTENTE, PRE-IMPREGNATA 
(FRP)

RETE IN FIBRA DI VETRO A.R. ALCALI 
RESISTENTE, PRE-IMPREGNATA 

MALTA CEMENTIZIA PREMISCELATA 
BICOMPONENTE 

Realizzazione dei fori per connettori e I mano di Malta Fibrorinforzata

 Interventi di rinforzo dei maschi murari con intonaco armato 

 Interventi di rinforzo FRCM su lato esterno fasce di piano 
 Interventi di rinforzo FRCM delle fasce di piano su entrambi i lati con doppio strato
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 Interventi di rinforzo dei maschi murari con intonaco armato 

 Interventi di rinforzo FRCM su lato esterno fasce di piano 

 Interventi di rinforzo FRCM delle fasce di piano su entrambi i lati con doppio strato

N.B. TUTTE LE MISURE DEVONO ESSERE VERIFICATE PREVENTIVAMENTE IN
CANTIERE DA PARTE DELLA DITTA ESECUTRICE
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